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Kirjallinen kysymys matkustusrajoitusten reaaliaikaisuudesta

Eduskunnan puhemiehelle

Koronavirusepidemiasta on nähtävillä merkkejä toisesta aallosta ja viime päivinä koronatapaus-
ten määrät ovat lähteneet maassamme kasvuun. Esimerkiksi YLE uutisoi koronaviruksen aktivoi-
tuvan Varsinais-Suomessa.1 Iso osa tapauksista on tullut matkailun seurauksena, kun maahan
saapuneet eivät ole noudattaneet karanteenisuosituksia. 

Ulkoministeriön matkailusuositukset päivitettiin edellisen kerran 23.7. vallinneen tilanteen mu-
kaan ja ne tulivat voimaan maanantaina 27.7. Tuolloin esimerkiksi Belgian osalta todettiin, ettei
ole syytä asettaa rajoituksia, mikä herätti ihmetystä mediassa. Sosiaali- ja terveysministeriön
kansliapäällikkö Kirsi Varhila kertoi, ettei ollut tietoinen Belgian lukujen suuruudesta.2

Hallitus on todennut, että uusia rajoituksia tarkastellaan kahden viikon välein.  Jo tässä ajassa on
tilanne muuttunut monissa Euroopan maissa ja tartuntojen määrät ovat alkaneet kasvaa. Raja-ar-
vona on ilmoitettu se, onko maassa todettu koronatartuntoja ainakin kahdeksan suhteessa
100 000 henkeen kahden viikon aikana. Esimerkiksi Belgian osalta luku näyttää Euroopan tau-
tienehkäisy- ja valvontakeskuksen ECDC:n mukaan olevan lähes 50.3

Tänään torstaina 6.8. valtioneuvosto päätti palauttaa lisää maita matkustusrajoitusten piiriin. Saa-
pumista Suomeen rajoitetaan Alankomaista, Belgiasta ja Andorrasta tuleville henkilöille.4  Ulko-
ministeriön matkailusuositusten5 mukaan maihin, johon voi myös matkustaa Suomesta ilman
omaehtoista karanteenia Suomeen palaamisen jälkeen ovat Irlanti, Islanti, Italia, Kreikka, Kyp-
ros, Latvia, Liechtenstein, Liettua, Malta, Norja, Saksa, San Marino, Slovakia, Tanska, Unkari,
Vatikaani ja Viro sekä Euroopan ulkopuolisista maista Georgia, Japani, Uusi-Seelanti, Ruanda,
Etelä-Korea, Thaimaa, Tunisia, Uruguay. Uuden rajauksen ulkopuolelle jäivät raja-arvon ylittä-
vät Irlanti, Kypros, Malta, Saksa ja Tanska.

ECDC päivittää nettisivuilleen ajankohtaisen koronatilanteen päivittäin, joten on vaikea uskoa,
ettei sosiaali- ja terveysministeriössä ja THL:ssä oltaisi tietoisia reaaliaikaisista luvuista. Tautiti-
lanne voi muuttua nopeastikin, joten myös ohjeistusten ja kansalaisille välitettävän tiedon tulisi
olla ajan tasalla. Matkailu luo tällä hetkellä suuren riskin koronan leviämiselle, joten pitäisi olla

1 https://yle.fi/uutiset/3-11480286
2 https://www.iltalehti.fi/koronavirus/a/5debe289-f148-450b-a6b5-742e8ebcaf2e
3 https://www.ecdc.europa.eu/en/cases-2019-ncov-eueea
4 https://www.is.fi/kotimaa/art-2000006593510.html
5 https://um.fi/ajankohtaista/-/asset_publisher/gc654PySnjTX/content/rajaliikenteeseen-ja-matkustussuosi-
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selvää, mihin maihin matkustaminen on turvallista. Epidemia-alueilta tulevia pitää saada ohjat-
tua entistä paremmin karanteeniin ja tautia saada tukahdutettua. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miksi Suomessa ei tiedoteta reaaliaikaisesti hallituksen asettamien matkailusuositusten
raja-arvojen (koronatartuntoja yli kahdeksan suhteessa 100 000 henkeen kahden viikon
aikana) muutoksista ja

aikooko hallitus noudattaa itse määrittämiään raja-arvoja?
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